

講道隨筆

浸會一家廣傳主愛  
以弗所書 2:19, 4:1-6

梁德舜牧師

2:19 這樣，你們不再是外人或客旅，是與聖徒同國，是神家裏的人了，

4:1 我為主被囚的勸你們：既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱。

4:2 凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，

4:3 用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。

4:4 身體只有一個，聖靈只有一個，正如你們蒙召同有一個指望。

4:5 一主，一信，一浸，

4:6 一神，就是眾人的父，超乎眾人之上，貫乎眾人之中，也住在眾人之內。(和合本)

願主的恩典和平安常與恩浸人同在！

根據美南浸信會最新的統計：平均一間美南浸信會的會友是 173 人，每主日參與崇拜的約 60 人，在特別節日才出現的約 72 人左右，那麼，其餘的 101 人，到底去了那裡呢？一間健康的教會需要一群健康的會友，到底我們的教會健康嗎？

我們需要明白什麼是會友：

壹) 為作為恩浸人感恩

1. 恩典華浸—會友是一種承諾
2. 恩典華浸—會友是一種責任
3. 恩典華浸—會友是一種肯定
4. 恩典華浸—會友是一種意義

彼前 2:9 惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗、入奇妙光明者的美德。

貳) 作個敬虔的敬拜者

Dr. Thomas Rainer 說：定期、虔誠出席教會的習慣是重要的。四個理由：

1. 聖經命令我們要聚會禮拜。希伯來書的作者說得一清二楚：「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉。既知道那日子臨近，就更當如此」（來 10:25）。
2. 聖經強調了地方教會的重要性。仔細想想在四卷福音書之後，幾乎所有的新約聖經都是在寫地方教會或者是為地方教會而寫。
3. 當我們虔誠地投身禮拜，我們就在屬靈上成長。
4. 當我們聚在一起，我們是在彼此鼓勵、勸勉。

我鼓勵恩浸人準備好歸返教會聚會吧。帶著全新的樂觀的精神去，每禮拜都虔誠的投入其中。這是我們不能也不該忽略的基督徒的習慣。

參) 浸會教會的起源—從英國到荷蘭

「浸信會」顧名思義就是由信而受浸的信徒，遵照新約聖經的教訓所組成的教會。浸信會為十七世紀平信徒發起的宗教改革運動。他們虔誠遵守聖經真理，注重信徒內在重生得救的經歷。這些信心的英雄們卻為真道受盡逼迫，但他們始終堅守真道信仰，並用自己的生命、鮮血來見證，並以神蹟奇事證實自己所傳揚的真道。

這些無名英雄及無數的殉道者，卻為日後的教會奠定美好的根基，對日後的教會貢獻至鉅。

浸信會究竟從何處開始？何時開始？這個問題並不易回答。根據歷史記載：「浸信會的歷史起源於十七世紀的英國。當十六世紀後半葉與十七世紀初葉，有許多信徒對於當時英國國教的腐化及信徒靈性的景況十分不滿，認為教會徒俱外表的形式，而毫無內在屬靈的生命，認為應該更新、改革，這些人被稱為清教徒。又有一些人認為英國國教積習已深已經無法改革，不如另起爐灶。於是，他們被稱為分離教派。」

1608 年，一群不被英國國教、長老會之信徒，以約翰·史密斯 John Smyth 為首，為逃避逼迫而遠赴荷蘭。1609 年，他們在阿姆斯特丹根據新約聖經的教訓成立教會，師母和我有幸於 2009 年在那教堂慶祝浸信會 400 周年紀念會。後有 10-12 人在海威茲(Thomas Helwys)領導下再回到英國，在英國見證基督，第一間英國浸信會誕生了。

一艘載滿超過百位清教徒(Pilgrim)，因為對英國國教(Church of England)的教義有所質疑，所以決心脫離國教、移居他鄉，內也有稱為浸信會的信徒從英國的船駛過大西洋，經過 66 天的航程來到了美洲

新世界 Plymouth。這個宗教團體因為對英國國教(Church of England)的教義有所質疑，所以決心脫離國教、移居他鄉，最後他們在今天的麻薩諸塞州定居下來。

美國浸信會的歷史，開始於初期移民時期，歷經逼迫而終於得勝。最值得一提的是，以美國浸信會開創的國外宣教工作特別蒙上帝的祝福，正如聖經所說「有施散的，卻更增添；有吝惜過度的，反致窮乏。」對外宣教反而建立自己，堅固自己的教會。美南浸信會成立於 1845 年五月 8-12 日，喬治亞州。目前有 47,614 間，信徒有 12,962,090 位，每主日約有 4,050,668 位參加崇拜。2023 年有 226,919 位受浸加入教會，比 2022 年增加 26%，德州有 22,294 位受浸排第二。

#### 肆) 連接、浸會一家、團結合作

弗 4:3 用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。

和平聯絡，在原來的文字"聯絡"是捆綁在一起之意，意思是教會裏一切蒙召的人，在神所賜的平安中捆綁在一起，相連結團契諧合的精神，發揮整體的力量，這正是信徒、教會合一的重要精神。

七重的"一"

- 一身體
- 一聖靈
- 一盼望
- 一主
- 一信
- 一浸禮

## 一神

這七重的"一":「三個」反映了神三位一體的特性：  
一聖靈、一主及一神；

「四個」是與信徒有關：一身體、一盼望、一信及一浸禮，營造了穩固的合一根基。

你知道嗎？我們恩典華浸的開始、成長都不是單獨是我們的能力所致，我們要感激

主耶穌

母會—Sugar Land Baptist Church

市浸信會聯會—Union Baptist Association

德州浸信會聯會—Baptist Convention of Texas

美南浸信會聯會—Southern Baptist Convention

休士頓浸信會教牧團契

德州華人浸信會聯會

美西南華人浸信會聯會

美加華人浸信會聯會

聯會是一個聯合各教會、教牧同工及信徒有效發展聖工的機構，它的功能在強化教會、栽培信徒領袖，促成教會間互相扶持與關顧的見證。

## 伍) 廣傳主愛--開展聖工

這是連結的時候，也是分散的時代；

這是合作的時候，也是孤立的時代；

這是剛強的時候，也是軟弱的時代；

這是復興的時候，也是衰落的時代。

決定在我們的心中和行動！

我們當明白"教會"除了指地方的個別教會，含義也包括所有被上帝救贖出來的人之集合體；

弗 4:4 說身體只有一個。

因此我們必須集合力量在普世宣教、宣教的工場是無可推諉的責任。

賈禮榮 Dr. J. Herbert 在他的著作「今日明日的宣教事業」書中題醒我們要作一個有眼光的基督徒，就是作個清楚明白上帝是全世界全人類的救主。

- 1.要增進對世界的認識
- 2.要擴大我的教會觀
- 3.要擴大我的禱告生活範圍
- 4.要改變我的生活方式
- 5.要負起傳福音的責任

結論：求主指教我們深切明白祂的心意，促進合一、主動連結、遍傳福音，裝備自己與主同行。

德州有一位牧場主人----

- 畢生在同一個教會聚會，他年老時幾乎已是半瞎半聾，
- 他依然每星期去聚會，坐在第一排。
- 有一天一位年輕人問他：「你幾乎看不見，也聽不見，為什麼還要來教會？」
- 牧場老主人說：「我不是為自己來，而是為你來的。」
- 當我們到教會聚會，與神的百姓一同聚會，
- 不僅是祂能對我們說話，同時主也想透過我們說話。
- 我們的存在、熱心、仁慈、對某人的握手，我們的禱告、我們的愛與溫柔……，都會激勵弟兄姊妹的信心。

同心禱告：

親愛仁慈的天父上帝，感謝祢揀選我們成為君尊的祭司，

- 訓練我們成為禱告的精兵，專心榮耀祢的名。
- 願祢的國度降臨到教會裡，眾聖徒都降服於祢是唯一的王。
- 求祢赦免我們的罪，使我們靠聖靈的力量，
- 也能自由地赦免別人。願祢給聖徒身心靈的滿足，
- 使我們不落入試探，不定罪自己或他人，
- 因為主耶穌已經宣告我們在主裡是義人，所以魔鬼不能再控告我們。
- 願眾聖徒謙卑靠主，受聖靈充滿，常常敬畏、
- 感謝祢安排我們在各教會中互為肢體，彼此合一、扶持相顧，多作主工，直到祢再來的那日。奉主耶穌基督的名求。阿們！」